
да ступи на своју посланичку функцију јер је тим чином потврђено да је 

његов избор био регуларан и у складу са важећим изборним прописима. 

Ово уверење Републичка изборна комисија издаје на стандардизованом 

обрасцу (НП-21) а потписује га сам председник те комисије.  

IV ТЕХНИКА СПРОВОЂЕЊА ИЗБОРА  

Под техником избора се подразумевају одређене изборне радње које су 

нужне да би се заокружио изборни процес од свог почетка до краја – 

расписивања избора преко утврђивања изборних јединица све до 

службеног проглашења резултата избора и верификације мандата. Иако 

су изборне радње више ствар технике – техничко питање оне нису само 

од техничког и организационог, значаја већ су, по проф. Павлу 

Николићу, и од политичког значаја јер од изборне технике зависи како 

исход избора тако и њихов већи или мањи демократски (недемократски) 

значај.  

1. РАСПИСИВАЊЕ ИЗБОРА  

Почетак или услов свих избора, било да су локални или општи, редовни 

или превремени, је њихово расписивање. Расписивањем избора се 

одређује дан када ће се спровести избори као и дан од кога почињу тећи 

рокови за вршење изборних радњи. У изборној пракси модерних држава 

представничког типа примењују се различита решења у погледу органа 

овлашћених за расписивање парламентарних избора. Најчешће ове 

парламентарне изборе расписује шеф државе, али има и другачијих 

решења по којима изборе за представничка тела расписује и председник 

парламента. То је био случај код нас у Србији (по Уставу од 1990.) где 

изборе за посланике Народне скупштине Републике Србије расписивао 

председник Народне скупштине и то најкасније 30 дана пре истека 

мандата постојеће Скупштине (посланика), с тим да од дана 

расписивања до дана одржавања ових избора није могло протећи мање 

од 45 ни више од 90 дана. То је исто важило и за локалне изборе јер је и 

њих такође расписивао председник Народне скупштине. Према новом 

Уставу Републике Србије од 2006. године, изборе за народне посланике 

расписује председник Републике Србије 90 дана пре истека мандата 

Народне скупштине, тако да се избори окончају у наредних 60 дана. 

Што се тиче српских председничких избора, њих је и до сада 

расписивао председник Народне скупштине Републике Србије, а тако је 

и сада, јер и по новом Уставу и прописима, изборе за председника 

Републике расписује председник Народне Скупштине 90 дана пре 

истека мандата председника Републике, тако да се избори окончају у 


